

El conflicto de competencias hace peligrar la asistencia sanitaria durante este verano en los municipios

## Los médicos anuncian paros si el Insalud rechaza el «mapa sanitario» de la Junta

Zamora. J. ESTEBAN

**El Sindicato Médico está dispuesto a iniciar medidas de presión contra el Insalud si este organismo no acepta cubrir al cien por ciento las sustituciones sanitarias durante el verano en esta provincia, tal y como ha propuesto la Consejería de Bienestar Social de la Junta. El reparto de competencias entre las administraciones central y regional impide un acuerdo que hace peligrar el servicio médico durante los próximos meses en los municipios zamoranos.**

El colectivo sanitario llegó ayer a un acuerdo con los responsables del Servicio de Atención Primaria de la Junta, tras el encuentro mantenido en Zamora. La Administración regional ha explicado al sindicato que no tiene intención de reducir el número de médicos titulares, un total de 189, en esta provincia y que se compromete a cubrir al cien por ciento las sustituciones hasta finales de año, para lo cual tiene presupuestado más de 700 millones de pesetas.

Tras este encuentro en el que estuvieron presentes el Jefe del Servicio de Atención Primaria, José Antonio Rubio, y el jefe territorial de la consejería en Zamora, Valeriano Enríquez, el conflicto podría quedar zanjado. Sin embargo, Junta e Insalud se reparten las competencias sanitaria. Mientras la primera abona el sueldo base; la segunda cubre las retribuciones por complementos,



Los sanitarios zamoranos se reunieron ayer con los responsables de la Junta. (FOTO LUIS)

por lo que es necesaria la conformidad del Insalud para garantizar el servicio sanitario en periodo de sustituciones.

La Administración central ha propuesto que cada sustituto cubra el servicio de dos titulares, siendo la cobertura del cincuenta por ciento. Los médicos en paro se han opuesto a esta medida y el Insalud ha anunciado que no facilitará los documentos para extender recetas. También se teme que no autoricen a los sanitarios a utilizar las instalaciones que son competencia de este organismo. Ante este desacuerdo el sindicato está dispuesto a iniciar nuevas movilizaciones.

## Un pueblo sin recetas

El problema del servicio médico rural ha reavivado de nuevo el conflicto de competencias entre las administraciones regional y central. La Junta ha elaborado una redistribución del mapa sanitario rural y el Insalud no parece dispuesto a «acatar» esta idea. En medio, los sanitarios zamoranos advierten del perjuicio que esta disputa puede ocasionar para la asistencia sanitaria en los municipios de esta provincia, sobre todo en los meses de verano que aumenta la población y los médicos sustitutos corren el riesgo de no poder recetar a sus pacientes, si el Insalud mantiene su postura de no facilitar los talonarios.

Tras el temor de un paro médico se levanta ahora el suspense de si el paciente podrá obtener o no sus medicamentos o incluso si podrá ser atendido en las instalaciones de su municipio. La Junta se ha lavado las manos en esta polémica y se ha apresurado en asegurar que la nueva planificación no reducirá el número de médicos en Zamora.

## Galende dispondrá de más medios para combatir los incendios

Zamora. REDACCION

El Ayuntamiento de Galende firmará hoy un convenio de colaboración con el Gobierno Civil de Zamora que proporcionará al municipio de la comarca de Sanabria mayores medios para combatir los incendios.

La finalidad de este convenio es lograr una mayor colaboración entre el servicio de Protección Civil y el ayuntamiento zamorano en los gastos para la adquisición de un vehículo completamente equipado para sofocar los incendios.

### Gastos a medias

Dentro de este acuerdo, Protección Civil se compromete a regalar a Galende el chasis del vehículo, cuyo valor ronda los nueve millones de pesetas. Por su parte, el ayuntamiento se encarga de la adquisición del carrozillo por un importe de seis millones y medio de pesetas.

En la provincia de Zamora ya existen dos convenios de similares características, en los que se ha entregado vehículos a la Mancomunidad Tierra de Campos; Mancomunidad Lampreana-Campos Pan, a los que ahora se une este tercer convenio.

Este acuerdo se enmarca dentro del programa iniciado en 1987 por la Dirección General de Protección Civil, con el fin de lograr una mayor cooperación entre las distintas administraciones.

Los arquitectos visitaron ayer el ex cuartel

## Los técnicos califican de escasa la inversión para la Universidad zamorana

Zamora. EVARISTO LOBATO

Algunos arquitectos de los equipos encargados de redactar el proyecto previo del campus universitario de Zamora en el antiguo cuartel Viriato consideran que los presupuestos, hasta ahora manejados, serán escasos para ejecutar una buena idea urbanística en la zona. Hasta ahora, el Ministerio de Educación contempla una inversión de 1.400 millones de pesetas, aunque la Junta de Castilla y León ha prometido una partida económica sin confirmar.

Los componentes de los cuatro equipos de arquitectos encargados de redactar el proyecto previo no han querido hablar de costes económicos, aunque algunos aseguran que

serán necesarios muchos más de los 1.400 millones. El propio Ministerio de Educación ha barajado en algunos momentos la cifra de 3.000 millones de pesetas.

Los equipos técnicos visitaron ayer las instalaciones del ex cuartel y su entorno para conocer in situ el estado actual de las dependencias y tener una idea más clara de cómo debe ser el futuro campus universitario zamorano. Todos se han comprometido a tener redactado el proyecto previo para el próximo mes de septiembre. Con las ideas aportadas por los cuatro equipos se elaborará un proyecto definitivo de ordenación del campus.

Todos los equipos coinciden en que se trata de un espacio muy adecuado para la futura Universidad, con buenos accesos



Entrada a las instalaciones del ex cuartel viriato. (FOTO LUIS)

y los actuales edificios permitirán dar un aire anglosajón al proyecto universitario. El equipo de arquitectos encarga-

do por la Junta ha señalado la necesidad de quitar todo aspecto «cuartelero» a las futuras instalaciones.

Una vez redactado el proyecto definitivo se prevé que las obras puedan comenzar el próximo año.